

Городская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 10 (2794)

СРЕДА

21 ЯНВАРЯ

1942 года

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

Сегодня исполняется 18 лет со дня смерти величайшего гения человечества, вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина!

Осенние знаменем Ленина, под руководством великого Сталина вперед к победе над германским фашизмом!

Непобедимое знамя Ленина

18 лет тому назад перестало биться сердце величайшего человека всех времен и народов, вождя и знаменосца трудящегося человечества Владимира Ильича Ленина.

Знамя, выпавшее из рук Ленина, — победоносное красное знамя освобождения трудящихся от эксплуатации и гнета, от нищеты и голода, знамя освобождения народов — высоко повес вперед великий соратник Ленина товарищ Сталин.

Героическое ленинское знамя! Оно осеняло ряды бесстрашных революционеров — большевиков, в глубоком подполье велших борьбу с царизмом. Под сенью ленинского знамени на одной шестой части земного шара народы осуществили страстную многовековую мечту лучших людей мира — свергли власть царей, помещиков и капиталистов, и взяв власть в свои собственные руки, создали великое царство труда, братскую семью народов СССР.

Тяжел и труден был путь к этой славной победе. Советский народ пережил трехлетнюю гражданскую войну и интервенцию. Гений Ленина руководил борьбой молодой советской республики против интервенции, бело-гвардейщины, голода, холода. «Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы» (Сталин).

После разгрома контрреволюции и интервенции началась великая стройка социалистического государства. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина наша страна из нищеты и отсталости превратилась в великую индустриальную державу, в страну с самым передовым в мире социалистическим земледелием. Рабочие забыли безработицу, крестьяне — нищету, а угнетенные в царской России народы — национальное бесправие. Страна наша, идя по ленинскому пути, выполняла под руководством товарища Сталина

бессмертные заветы Ленина, процветала и крепла с каждым годом.

Но вот с запада на нашу любимую родину надвинулась грозная черная туча. Дикие орды немецких фашистов ворвались в советскую страну, чтобы частью истребить нас, а частью превратить в своих рабов. И в эти дни грозных испытаний советский народ, как никогда, сплотился вокруг партии Ленина — Сталина.

Под победоносным знаменем великого Ленина мы ведем войну освободительную, справедливую, мы отстаиваем свою честь, свою свободу, свою независимость. Мы защищаем свою любимую родину от рабства, свой дом от разорения, своих жен и детей от гнусного насилия и кровавой расправы. Мы защищаем созданные нами прекрасные фабрики и заводы, возделанную нами плодородную землю, нашу расцветшую культуру. В этой смертельной схватке с полчищами германских империалистов нас осеняет великое непобедимое знамя Ленина.

Ленина нет среди нас. Но его героическое знамя освобождения народов реет над нами. Оно зовет нас любить свою родину как любил ее Ленин, отдать за нее всю свою жизнь, как отдал Ленин. Оно зовет нас, как в тяжелые дни гражданской войны звал Ленин, чтобы отдать все для фронта, помогать Красной Армии всем, чем только может помогать каждый.

Великий соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин возглавляет борьбу советского народа против немецких захватчиков. Сталин вдохновляет нашу доблестную Красную Армию на подвиги и победы. Под знаменем великого Ленина Сталин ведет нас к полному разгрому немецких захватчиков, к полному истреблению всех немецких оккупантов, пробравшихся на нашу территорию.

Осенние знаменем Ленина, под руководством Сталина мы победим!

Извещение

21 января, в 8 часов вечера, в помещении кино-театра, состоится торжественно-траурное заседание с участием партийных, советских и других организаций города, посвященное 18 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Вход по приглашительным билетам. Депутаты городского и районного Советов проходят по депутатским удостоверениям. Билеты выдаются в исполкоме городского Совета.

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 января

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Верея (Московской области) и Кондрово (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Александрова (Западный фронт) за один день освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия, 8 минометов, 4 автомашины и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке часть тов. Селезнева, продолжая вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1600 гранат и другое военное имущество.

При взятии города Медынь нашими бойцами захвачены немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пу-

лемета и много боеприпасов.

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец Фрелов незаметно подполз к танку, бросил в люк машины связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

В бою за деревню Касилово старшина Кротов вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отряда тов. К., действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, узнали, что в деревне И. стоят замаскированные 11 немецких танков. Партизаны сообщили об этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Пленный солдат 10 роты 43 немецкого пехотного полка Отто Шульц рассказал: «За последние десять дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат подорвана вера в победу. Ефрейторы Вайс и Бенц, солдат Рюр и другие солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерпит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно распалась дисциплина. Недавно солдата Энгербрай послали на наблюдательный пункт. Он пробыл там несколько минут и прибежал обратно в блиндаж. Солдат Мюллер не вышел из

землянки, когда русские пошли в атаку. Солдат Майер в письме домой писал, что очень трудно прожить на голодном хлебном пайке и коричневой бурде, именуемой кофе. Наши письма предвзвешенно читает командир роты. Это письмо он задержал, а Майеру дал 10 суток ареста».

В найденном у убитого немецкого ефрейтора Вилли Изельбама в письме говорится: «После того, как я вышел из лазарета, я опять сильно простудился и никто не может и не хочет мне помочь. Много солдат уже обморозили себе ноги и из-за этого умерли. Особенно скверно в эти холода раненым. Многие из них еще выбрались бы как-нибудь, но из-за морозов они лишаются жизни. Я могу только сказать, что всякий, кто уйдет отсюда живым, тот вернется домой больным или калекой навсегда. Больше здесь оставаться невозможно. Но вернется ли вообще кто из России?».

Отступая из деревни Жуково, Калининской области, гитлеровцы согнали в один из домов большую группу женщин с детьми, заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

Близ Мидденбурга (Голландия) взорван немецкий склад боеприпасов. Убито и ранено 13 немецких солдат из охраны склада.

Возле Петровац произошел трехдневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.

Партийная жизнь НАША РАБОТА

В УСЛОВИЯХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

С первых дней войны мы перестроили свою работу по-новому, подчинили ее интересам фронта. Всеми силами партийного влияния мы воспитываем трудящихся в духе самопожертвования и напряженного, не знающего усталости труда. Вся наша работа подчинена задачам отечественной войны, задачам разгрома немецко-фашистских полчищ.

В минувшем году в среднем по производительности труда мы добились выполнения норм по заготовке леса на 110 проц., по подвозке — 179 проц., по механической вывозке — на 143 проц. Добились снижения себестоимости на 3,9 проц. Осенне-зимнее задание по спесассортменту выполнено к 15 января от 97 до 109 проц. Этим важным участком работы руководит молодой, недавно выдвинутый мастер тов. Морозов. Замечательные образцы высокопроизводительного самоотверженного стахановского труда показывают бригады лесорубов тт. Бугрова С. И., Воронова С., женщин Пospelовой Е., Ежовой А. Эти бригады добились среднего выполнения производственных заданий на 130—150 проц. Не плохих показателей в работе добились и бригады коневозчиков. Бригады коммуниста тов. Грошовой А. М., стахановца Корбликова, Пospelова П. И. выполняют нормы на 150—220 проц. Член ВКП(б) тов. Гришин В. И. является лучшим агитатором, он не только разъясняет рабочим положение на фронте отечественной войны, но и сам является организатором высокопроизводительного труда в практической работе, выполняет нормы выработки на 200—260 проц.

Большое внимание парторганизация уделяет подготовке кадров. В 1941 году 37 человек окончили стахановские школы, 78 чел. прошли техникуму. Во всех бригадах сейчас имеется стопроцентное наличие постоянных

кадровых рабочих. Все бригады советского обоза в 14 лошадей работают с прицепными оглоблями, лесорубы постоянно кадра работают полностью лучковыми пилами.

Немалую работу парторганизация провела по укреплению фонда обороны страны и сбору теплых вещей для защитников Родины. Коллектив лесопункта внес в фонд обороны 26 200 руб. деньгами, облигаций на сумму 19.720 руб., все работающие досрочно рассчитались по займу и обязались отчислять в фонд обороны до конца войны двухпроцентный заработок. На деньги, заработанные в воскресенье на прокладке железнодорожных тупиков, куплено и слано для Красной Армии постельных принадлежностей на сумму 7.500 р.

Лучшие люди нашего предприятия приняты в ряды партии Ленина-Сталина. Среди вновь принятых — инженеры тт. Веселов и Голубев, мастер т. Егоров.

Но наряду с некоторыми успехами, достигнутыми в работе парторганизации, у нас есть еще серьезные недостатки. Мы недостаточно еще помогаем хозяйственному руководству. В результате этого производственный план по лесопункту за 1941 год выполнен на 86,5 проц. С первых же дней нового года мы развернули борьбу за то, чтобы ликвидировать отставание. Путем правильной расстановки рабочей силы, усиления полит-массовой работы, правильного сочетания агитационно-массовой работы с производственными задачами, мы выведем наше предприятие в ряды передовых. Будем добиваться того, чтобы в дни великой отечественной войны выполнить любое задание партии и правительства, не покладая рук, с еще большей энергией будем ковать победу над врагом.

Е. ГРОМОВ.
Секретарь партбюро Ковровского механизированного лесопункта.

Ознаменуем XXIV годовщину Красной Армии новыми и производственными победами!

Организованы фронтовые бригады

Исключительный производственный подъем наблюдается сейчас в цехах артели «Красный швейник». Воодушевленные успехами Красной Армии, рабочие с каждым днем повышают темпы труда, улучшают качество продукции.

Готовясь достойно встретить XXIV годовщину Красной Армии, коллектив артели «Красный швейник» организовал несколько фронтовых бригад. Сейчас члены фронтовых бригад тт. Прыгунова, Воробьева, Фролова, Ларкова и другие осваивают выпуск новых изделий важного заказа и систематически выполняют нормы на 150—200 проц. В артели множатся ряды двухсотников, нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

А. ПЫНИН.

Большой производственный подъем

Среди комсомольцев и молодежи цеха № 1 судовой развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии. Молодые производственники деятельно готовят боевые подарки фронту. В цехе огромный производственный подъем. Особенно хорошие образцы социалистического труда показывает комсомолец т. Мухин П. Я. Он выполняет по две нормы за смену, на 200 проц. выполняет нормы клепающий комсомолец т. Шишов Ю. По две нормы в смену дает комсомолец т. Муравьев, самоотверженно также трудится комсомолец т. Давыдов.

— Ознаменуем XXIV годовщину Красной Армии новыми победами на трудовом фронте! — так заявляют молодые производственники нашего цеха.

А. МИЛЕНИНА.
Комсорг цеха № 1 судовой

На сталинской вахте

Вот ответ на призыв коллектива Московского автозавода им. Сталина комсомольцы и неосознанная молодежь механического завода стали на сталинскую вахту им. XXIV годовщины Красной Армии. Они борются за успешное выполнение взятых обязательств. В цехах завода с каждым днем растут ряды двухсотников и трехсотников. Комсомолец токарь тов. Рудаков А. выполняет ежедневно производственные нормы на 275 проц.

комсомолец т. Круглов Б. — на 253 проц. Молодой токарь тов. Корольков выполняет по три и больше норм. 320 проц. в смену дает молодой производственник тов. Оралов П., а молодой сверловщик Федор Жестков, став на сталинскую вахту в честь XXIV годовщины РККА, показывает новые примеры самоотверженного труда, выполняя нормы на 335 процентов.

С НАБОЙЩИКОВ — секретарь КСМ организации механического завода.

Наши обязательства

Победы доблестной Красной Армии на фронтах великой отечественной войны вдохновляют нас на еще более самоотверженный труд во имя окончательной победы над оголтелыми коричневыми фашистскими бандами

Мы, стахановцы Ковровского механизированного лесопункта, включились в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии и дали

слово выполнять производственные нормы на 200 процентов. Свое обязательство мы выполняем, ежедневно даем по две половины и более норм. Призываем всех лесорубов и коневозчиков последовать нашему примеру и встретить день Красной Армии новыми производственными успехами.

ГРИШИН, КУЗНЕЦОВ.
Стахановцы Ковровского мехлесопункта.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ФИНПЛАН 1-ГО КВАРТАЛА

Пестовский сельсовет в минувшем году одним из первых выполнил финансовый план. Стремясь оказать наибольшую помощь фронту в разгроме германского фашизма мы настойчиво боремся за досрочное выполнение финплана 1-го квартала. К 20 января по колхозам нашего сельсовета собрано уже 64 проц.

платежей по самообложению и культуре.

Исключительно активно участвуют в сборе денежных средств депутаты сельсовета тт. Левкович, Потачева, Варенова. Активное участие принимают в этой работе учителя Смиринской школы.

И. БУТИН.
Председатель Пестовского сельсовета.

К сведению депутатов городского Совета депутатов трудящихся

29 января 1942 г., в 7 часов вечера, в помещении кино театра (верхнее фойе) созывается XVI очередная сессия Городецкого городского Совета депутатов трудящихся

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О работе промышленности Доклады председателей артелей: «Красный швейник» т. Терехова и «Красный кожевник» т. Лапшова.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Агитаторы одного колхоза

Колхоз «12 лет Октября» быстро и успешно провел перестройку всей работы на военный лад.

Призыв вождя тов. Сталина глубоко проник в сердца каждого колхозника и колхозницы. Лозунг: — «Все для фронта, все для победы над врагом!» воплотился в славные конкретные дела колхозников. Они самоотверженно, по-фронтовому трудились на своих полях, успешно справились со всеми полевыми работами и добились новых успехов в борьбе за высокий урожай.

Колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок. Колхозники стремятся оказать наибольшую помощь фронту. Каждый день, каждый час заполнен напряженным трудом во имя победы над ненавистным врагом!

В дни войны колхоз передал в фонд обороны страны 3652 руб. Для бойцов и командиров Красной Армии колхозники собрали много теплых вещей.

Успехи колхоза неслучайны. Они объясняются в первую очередь, повседневной, действенной большевистской агитацией. Агитколлектив колхоза насчитывает 32 чел. Коммунисты и комсомольцы, беспартийные бригады колхоза и учителя — вот агитаторы колхоза. Каждый из них хорошо помнит, что политическая агитация сейчас, в дни отечественной войны, когда каждое предприятие, колхоз, каждый человек работает военными темпами, для достижения победы над врагом, приобретает особое важное значение.

Хорошие образцы того, как нужно вести агитационно-массовую работу в деревне, показывает агитатор бригадир т. Сергеев Я. А. Он подлинный агитатор военного времени, боевой организатор масс. В бригаде № 1 тов. Сергеев проводит интересные беседы, держит колхозников все время в курсе текущих международных событий, новостей с фронта. Он глубоко изучил с членами своей бригады

доклад т. Сталина, посвященный XXIV годовщине Октября, умело увязал его с задачами, стоящими перед бригадой. Не случайно бригада т. Сергеева является передовой в колхозе, она успешно провела уборку урожая, досрочно выполнила все обязательства и сейчас по большевистски готовится к весеннему севу.

Уменьем подобрать наиболее интересный материал для бесед обладает и агитатор т. Соколов. В минувшем году бригада № 3 отставала, плохо подготовилась к севу. Когда т. Соколов, пришел в бригаду, стал проводить здесь большую агитационную работу, бригада подтянулась, сейчас она успешно готовится к наступающей весне.

Секретарь парторганизации тов. Малов хорошо руководит работой агитколлектива, он регулярно проводит instructивные семинары, выступает перед колхозниками с докладами на различные темы.

Каждое слово агитатора колхоза «12 лет Октября» подымает колхозников на самоотвержен-

ный труд во имя разгрома лютого врага. Колхозники ищут новые дополнительные резервы для увеличения производства продовольствия и сельскохозяйственного сырья.

Много внимания агитаторы уделяют сейчас подготовке бригад и звеньев к весеннему севу. Колхоз развернул своевременную деятельную подготовку к весне. Уже засыпаны все семенные фонды, семена хранятся в хорошем хранилище. Колхозники вывозят на поля удобрения, закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Так, опираясь на коммунистов и комсомольцев, непартийных большевиков, мастеров высоких урожаев и стахановцев животноводства, первичная партийная организация колхоза «12 лет Октября» успешно реализует указания великого Сталина о всесторонней помощи фронту, вдохновляет колхозников и колхозниц на самоотверженный труд во имя победы над заклятым врагом всего человечества — германским фашизмом.

М. САДОМОВСКАЯ.

За ответственного редактора С. Н. Малиновкин

КИНО-ТЕАТР
21 и 22 января
звуковой
художественный фильм
Фронтовые подруги
в 11 частях
Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 7
и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
администрация.

Подсобному хозяйству
Городецкого механического
завода нужны
РАБОЧИЕ-КОНЕВОЗЧИКИ.
Оплата труда сельская,
подсобное хозяйство.